

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Lunar Lei 4500. Pentru
Abonamente: autorități și întreprin-
deri anual Lei 120.000

Conferința miniștrilor de externe

Aseară a fost realizat un acord deplin asupra trimiterii invitațiilor la conferința păcii

— Incepând de azi se trimit invitațiile. — Un larg compromis din partea tuturor delegațiilor

LONDRA, 9. — A doua ședință a Consiliului Miniștrilor de externe s'a încheiat aseară la orele 22.30 și a însemnat un mare succes. După discuțiuni îndelungate s'a ajuns la un acord în ce privește trimiterea invitațiilor la Conferința generală de pace din 29 Iulie.

Acordul realizat este un larg compromis între punctele de vedere ale celor patru miniștri de externe, în sensul că invitațiile vor fi trimise cu începere de astăzi seară, în numele Conferinței de la Paris.

Corespondenții de presă subliniază în unanimitate, că rezoluția de aseară reprezintă unul din cele mai mari succese ale conferinței după rezolvarea problemei Triestului.

Cu privire la discuțiunile de ieri care au dus seara târziu la un acord de compromis, corespondenții de presă transmit următoarele:

Ieri dimineață, cei patru miniștri de externe au discutat timp de 2 ore dacă este în competența conferinței miniștrilor de externe sau nu să trimită invitații însoțite de regulile de procedură. După ce problema fusese discutată în zilele precedente timp de aproape 12 ore, fără să se ajungă la un rezultat, d. Bidault a propus o ședință neoficială în care să se discute toate divergențele.

D. Molotov a arătat că întocmirea regulilor de procedură nu înseamnă amânarea conferinței de pace care rămâne stabilită la 29 Iulie, însă sunt trei precedente care fac delegația sovietică să ceară întocmirea regulilor de procedură. Unul din precedente este acela din 1919, al doilea cel referitor la convocarea Națiunilor Unite și al treilea cel referitor la adunarea din Aprilie a. c.

când în toate cazurile s'au întocmit dinainte regulile de procedură.

Un alt punct de vedere expus de d. Molotov a fost acela de a se întocmi cinci comitete pentru a discuta tratatele de pace respective cu România, Italia, Ungaria, Bulgaria și Finlanda, iar majoritatea de voturi pentru amendamente să fie socotite la 2/3 din delegații.

PROCURORUL A CERUT

Condamnarea la moarte a lui Draja Mihailovici

BELGRAD, 9. — În ședința de ieri a procesului de tradare a generalului Draja Mihailovici și a celorlalți 32 de acuzați, a luat ieri cuvântul — după cum anunță corespondentul agenției Reuter — procurorul care și-a rostit rechizitoriul.

Procurorul a început prin a arăta că dovezile prezentate în timpul procesului au depășit cu mult actul acuzării. Generalul Mi-

hailovici s'a făcut vinovat de trădare; el nu a luptat împotriva cîmpitorului fascist german, ci împotriva forțelor populare de eliberare.

La sfârșitul rechizitoriului, procurorul a cerut pedeapsa cu moartea pentru Draja Mihailovici și un număr mare din cei 32 de acuzați.

Se crede că la sfârșitul săptămânii se va da sentința.

Noul guvern cehoslovac dorește

Relatii amicale intre Cehoslovacia si Romania

Politica de naționalizare va fi continuată cu menajarea micilor întreprinderi

PRAGA, 9. — După cum anunță postul de radio Londra, guvernul cehoslovac condus de d. Clement Gottwald s'a prezentat ieri în fața Adunării Constituante, unde primul ministru a făcut o expunere asupra programului noului guvern.

În domeniul politicii externe, noul guvern cehoslovac va întări alianța și colaborarea cu Uniunea sovietică și va adânci deopotrivă relațiile economice, culturale și politice cu Anglia, Franța și Statele Unite.

De asemenea, guvernul va restabili cât mai mult relațiile amicale cu România și Austria, care este considerat ca un bun vecin al Cehoslovaciei.

În expunerea sa d. Gottwald, primul ministru cehoslovac a arătat că deoarece Cehoslovacia a fost primum victimă a agresiunii naziste ea a simțit nevoia să ia măsurile necesare pentru preîntâmpinarea unui eventual nou atac fascist și în acest spirit a încheiat acordurile cu URSS și Jugoslavia.

În domeniul politicii interne, guvernul cehoslovac va continua programul naționalizării industriilor mari, menajând însă întreprinderile mici. Pe același plan al importanței se află și refacerea economică a țării, precum și elaborarea noului Constituții.

Convocarea Comitetului P. S. D.

Membrii Comitetului secțiunii Partidului Social-Democrat din Arad, se invită prin aceasta la ședința extraordinară a comitetului, care va avea loc MARTI, 9 IULIE 1946, ora 18 fix, în localul partidului. Prezența obligatorie.

SECRETARIATUL

Cooperatia in programul B. P. D.

În zilele acestea s'a ținut la București congresul cooperativilor din țară. Aici s'au dezbătut pe larg aspectele vieții cooperatiste, precum și perspectivele cooperatiste în regimul democratic de astăzi și de mâine.

Nu pare deci inutil să ne ocupăm în cele ce urmează cu rostul ce i se acordă acestei instituții în dezvoltarea economică a țării, prin programul B.P.D. Instituția națională a cooperatistei a ajuns un factor hotărâtor în repartizarea materiilor de primă necesitate. Aproximarea de țesături cu mărțurile și produsele necesare se face prin cooperative. Tot așa la orașe cooperative, pe lângă economate, aprovizionează marea masă a salariaților manuali și intelectuali. Anumite articole se vând numai prin cooperative.

Regimul democratic urmărește ridicarea bunei stări materiale a celor mulți. Iar pentru a asigura această cooperativă și scapă pe salariații din pășunțelul intermediarilor care scumpesc vicat și pun la dispoziția lor mărțuri și produse, cumpărate direct de la fabrică sau producător, oferindu-le cu un preț care suntem siguri că îngrijorează profund pe lacușele bursei negre. Consumatorul care face pe punga lui, experiența diferenței de prețuri între cooperativă și burșa întunecată, se poate convinge ușor de binele pe care îl aduce cooperativele în viața economică a unui stat democratic. Cooperativele sunt cea mai eficientă armă în contra speculei fără scrupule. Ele se conduc după principiul de a veni în ajutorul celor mulți și oropsiți, scoțându-i din ghimerele nesăfoase și lacome ale speculanților. În același timp ele sînt o hrană în goana urcării prețurilor și a salariilor, urmărind cu o diabolică perseverență de cure apăsii sau gâștării bursei negre.

Dar cooperativele au și un însemnat rol în ceea ce privește educația socială a maselor. Spiritul solidarității bineînțelegătoare, convingerea că unirea face puterea sunt rezultatele activității cooperatiste.

De aceea în programul B. P. D. câmpul de activitate al cooperatistei este extins până la maximum. Astfel cooperativele sunt menite să așeze temelia economică a României democratice de mâine.

Farmacile din Arad vor primi penicilină

— Simplificarea formalitatilor de cumparare —

In urma reportajului nostru in care aratam ca sistemul de distributie al penicilinei implica prea multe formalitati si deplasari care pot duce la moartea pacientilor, Ministerul Sanatatii a luat

dispozitiuni ca flotele de penicilină aduce in țară să fie distribuite orașelor din țară.

Astfel un număr de 500 fiole vor fi distribuite în 15 orașe, în fruntea cărora se află Aradul,

care va primi o cotă probabilă de 30 fiole, deocamdată, așa cum am cerut și noi prin ziarul nostru.

Farmacile care vor primi penicilină vor trebui să-și instaleze frigoriifere, deoarece medicamentul nu rezistă la o temperatură mai mare de 5 grade.

Penicilina se eliberează pe baza rețetei med. curant, vizat de medicul județean sau primar, iar fiolele se predă imediat după utilizare.

Prețul oficial al unei fiole de penicilină este de 180.000 lei.

PRIMARIA COMUNEI LUGUZAU
Județul Arad

Nr. 1003-1946.

PUBlicaTİune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 7 August 1946 orele 10 se va vinde prin licitație publică la fața locului, în pădurea comunei Lugau situată în hotarul comunei Șilindia cantitatea de 72 fire lemne și 6 grămezi de 21/1 m.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din L. C. P. și a normelor în vigoare.

În caz de nereușită la prima licitație a doua licitație se va ține în ziua de 14 August 1946 la aceeași oră și în aceeași condițiuni.

Șilindia, la 5 Iulie 1946.

Primăria

Groznică nenorocire în hotarul comunei Tăuți

Patru morți și doi răniți de explozia unei locomobile

O îngrozitoare nenorocire s'a înregistrat ieri după amiază în

Societatea Anonimă de Electricitate
Ineu Județul Arad

AVIZ

Acționarii Societății noastre sunt anunțați că adunarea generală ordinară convocată pe ziua de 28 Iunie 1946 s'a amânat pe ziua de 26 Iulie 1946, ora 12, iar dacă acționarii prezenți nu vor prezenta jumătate din capitalul social, adunarea generală se amână, fără altă convocare, pe ziua de 3 August 1946 ora 15.

Ineu, la 2 Iulie 1946.

Consiliul de Administrație

hotarul comunei Tăuți, jud. Arad. La sălașul Moțiu Iosif, la un moment dat, locomobila mașinei de treierat a explodat. Au fost răniți mortal patru oameni, anume: Gheorghe Raslan, Moise Păscuț, Paul Cosma și Gheorghe Mihaes iar fochistul Onu Bârsan și lucrătorul Ioan Bursan au fost grav răniți în urma arsurilor.

Răniții au fost transportați la spitalul din Ineu. Starea lor este foarte gravă și sunt puține speranțe de salvare.

Cazul a fost anunțat jandarmei riei care a deschis o anchetă pentru a stabili din a cui vină s'a întâmplat nenorocirea.

Dela 15 Iulie se va permite fabricarea și consumarea de mezeluri în toata țara

Cu începere dela 15 Iulie a. c. se va permite consumul cărnii de povere și porcine. În comunele urbane, atât pentru populația civilă cât și în restaurante consumul va fi permis numai Sâmbăta și Dumineca.

Tot dela 15 Iulie se va permite fabricarea de mezeluri și afumături în limita aprobărilor de

te de SSA, care va stabili și cotele suplimentare pentru economate.

Vagoane cu paturi la rapidele Arad-București

Se aduce la cunoștință generală, că pe linia București-Arad-Budapesta la trenul 21-22 care circulă de trei ori pe săptămână, precum și la rapidul Arad-Bucu

rești și trenul 21-22 vor fi vagoane cu paturi. La trenul rapid Ar-Buc. Nr. 22-23 vagonul restaurant va continua să existe ca și până în prezent în fiecare zi.

Comisariatul general al prețurilor a stabilit prețul grâului la 7 milioane lei vagonul

BUCUREȘTI. — După cum am anunțat la vreme, prețul grâului din noua recoltă, precum și a celorlalte cereale a fost stabilit de comisariatul general al prețurilor astfel:

1. Grâul având o greutate hectolitrică de 75 kgr. și 3% corpuri străine 7.000.000 lei pe vagonul de 10.000 kgr. loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

2. Secara având o greutate hectolitrică de 68 kgr. și 3% corpuri străine 4.200.000 lei pe vagonul de 10.000 kgr. loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

3. Orzui având o greutate hectolitrică de 60 kgr. și 3% corpuri străine 6.600.000 lei pe vagonul de 10.000 kgr. loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

4. Orzoalca având o greutate hectolitrică de 65 kgr. și 3% corpuri străine 7.000.000 lei pe vagonul de 10.000 kgr. loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

5. Ovăzul având o greutate hectolitrică de 65 kgr. și 3% corpuri străine 7.000.000 lei pe vagonul de 10.000 kgr. loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

6. Meiul având o greutate hectolitrică de 70 kgr. și 8% corpuri străine 6.300.000 lei pe vagonul de 10.000 kgr. loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

Peste prețul fixat la grâu în articolul I din prezenta decizie, punctul 1, se acordă producătorilor care vor preda grâul până la 1 Noembrie 1946, în cadrul dispozițiilor Subsecrariatului de Stat al Aprovizionării o primă de predare de 2.000.000 la vagonul de 10 tone loco gara sau schele cea mai apropiată de producător.

Pentru cerealele care vor avea o greutate hectolitrică mai mare sau mai mică decât aceea menționată, prețurile și prima de predare vor fi maritate sau micșorate cu 1 la sută la ficare kilogram în plus sau în minus. Deasemenea prețurile și prima de predare se vor mariti sau micșora cu 1 la sută pentru fiecare procent de corpuri străine în minus sau în plus față de procentele stabilite.

Prețurile și prima de predare se aplică tuturor cantităților de cereale aflate la producător, indiferent dacă au fost plătite parțial sau în întregime, precum și tuturor cantităților de cereale ridicate de la producător dar neachitate.

DIHEL ȘTEFAN pierdut Sulețului Bir. Populației, Carnet CFR. Or din de scutire, Permis de bicicletă Nr. 3919. Găsitorul să le predea contra recompensă în str. Mocionl 29.

ANGAJAM
distribuitori de ziare
cu salariu fix
„LIBERTATEA POPORULUI”

Proprietarii din jurul stălpilor electrici, să cumpere becuri

In ultima vreme, s'a constatat că unele străzi sunt lipsite scara de lumină și astfel răufacătorii profită de acest fapt pentru a da lovitură și a sta ca pe cetățenii care întârzie în oraș.

Pentru curmarea acestui rău, deoarece Primăria nu dispune de becuri și nici de fonduri pentru cumpărarea lor, deasemenea nici uzinele, este în interesul tuturor cetățenilor să îngrijească ca becurile să nu fie furate, iar acolo unde aceste becuri au dispărut, ele să fie recuperate prin contribuția tuturor proprietarilor de case din jurul stălpilor electrici. În felul acesta nici cheltuiala nu devine prea mare pentru un proprietar și totodată se pune capăt spargerilor și atacurilor date de derbedei, fără câpătai.

De altfel, în ultimul timp nici nu s'au primit reclamațiuni că s'ar fi furat becuri. Totuși pentru evitarea jurturior, becuri poate fi înconjurat de o plasă cu sârmă (de protecție, ceea ce, dat fiind numărul celor care contribuie la cumpărarea lor, nu prezintă o sumă prea mare. Și cu câteva mii, de lei se pune capăt calamităților rezultate de pe urma lipsei de lumină.

În felul acesta se ușurează și lucrul poliției, care poate asigura paza și avarușul, așa cum a făcut-o și până acum

Situația militară a contingentului 1947

Contingentul 1946 se prezintă la cercurile Teritoriale

Marele Sta Major face cunoscut că situația militară a tinerilor (din contingentul 1946 și mai vechi, însumăți în condițiunile art. 15 și 16 R. L. R. cari au fost încorporați cu clasa anului 1945 și/au executat perioada de instrucție individuală după care au fost lăsați la vatră, conform ardinului circular Nr. 224873 din 3 Decembrie 1945 al Maroului Șef Major, precum și a tinerilor cari au executat un an, complet în secțiile de pregătire militară de pe lângă școlile și facultățile militarizate, a fost clarificată prin ordinul circular Nr. 1384204 din Iunie 1946, difuzat la toate cercurile teritoriale.

Cei interesați urmează a se prezenta la cercurile teritoriale respective pentru a li se clarifica situația militară.

Situația militară a tinerilor contingentului 1947 din aceleași categorii ca mai sus. — va fi clarificată de Marele Sta Major odată cu încorporarea contingentului din care fac parte.

Eforia de Pășune a comunei Șilindia
Județul Arad

Nr. 934-1946

PUBlicaTİune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 16 Iulie 1946 orele 10 se va vinde prin licitație publică în piața din comuna Șilindia, 2 veri reformați.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din L. C. P. și a normelor în vigoare.

În caz de nereușită la prima licitație a doua licitație se va ține în ziua de 23 Iulie 1946 la aceeași oră și în aceleași condițiuni.

Șilindia, la 3 Iulie 1946.

Președinte: Indecizabil

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

Azi, Marele film american din producția 1945-46 I — Tragedia familiei Sullivanus transpusă pe ecran!

AU FOST CINCI

cu: ANN BAXTER — THOMAS MITCHELL

Informațiuni

CALENDAR SOCIALIST

MARȚI, 9 Iulie 1913: Mare meciing muncitoresc la București contra războiului balcanic.

PENSIONARIII P.I.T. din Arad și Județul Arad, corespunzător pentru decesele membrilor Casei de Economie, Credit și Asistență P.I.T. din București vor depune la oficiul P.I.T. de reședință principală Arad/1, odată cu coțizația de membru de 2 la sută.

INSCRIERILE la Economatul Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad precum și eliberarea testimațiilor de membri se fac zilnic numai între orele 11-13.

MULTUMIRE. — Gheorghe Sasu Controlor Industrial și familia multumesc pe această cale tuturor prietenilor și cunoscuților cari au participat la marea noastră dureră, cu care am fost încercați prin pierderea iugurii, toare a scumpel și neuitatei noastre soție și mamă.

ELIBERAREA CARNETELOR DE TRACTORIȘTI. — Comisia Locală Culturală, aduce la cunoștința tuturor acelor cari au depus examene de conducător și mecanici de tractoare atât cei din Arad cât și cei de la Sânțana și Curșici să treacă pe la Comisia Culturală zilnic între orele 8-12 a. m. și 16-18 d. m. pentru a-și ridica carnetul. Sunt obligați a aduce cu ei Buletinul de înscriere la Biroul Populației și chitanțele de plată.

IN CONFORMITATE cu ord. M. Finanțelor, se pune în vedere tuturor restaurantelor, birurilor, hodegiilor, barurilor, pensiunilor, cofetărilor, cărciumilor etc. că începând de la data de 16 Iulie a. c. să nu mai aplice timbrele impozit excepțional de 6 la sută, 10 la sută, și 20 la sută (după clasificarea locațiilor) pe notele de plată sau bonuri către consumatori, suma ce urma să fie aplicată prin timbre se va vărsa pe bază de borderou din 15 în 15 zile la Administrația Financiară Biroul Imp. Excepțional 12 la sută iar pentru județ la Percepțiile respective.

Localurile de consum sunt obligate a calcula și mai departe imp. excepțional la fiecare notă de plată în parte, pe care sunt obligați a o emite clienților din boniere vizate. Notele de plată se vor întocmi ca și în trecut, iar pe cotorul notel sau bonului se va trece în orice caz suma totală a consumației și impozitul excepțional reținut de la consumator. Lămuriri detaliate se pot lua de la Bir. Excep. 12 la sută, Ad-ția Financiară și de la Sindicatul Alimentației Arad.

Delegații Organizațiilor Profesionale în Comisia de Coordonare pe lângă Administrația Financiară Arad

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că Administrația Financiară Arad a aprobat că în Comisiunile de Coordonare pentru desființarea veniturilor impozabile, să ia parte și membrii acestei Camere repartizați pe branșe comerciale.

În baza acestei aprobări și în urma constăturii din 22 Iunie 1946, avute cu dnii comercianții și industriași s'au desemnat delegații

Blănari: Juga Ioan str. Meșianu 11; **Lăcnar** Iosif str. Brătianu 9. **Confecționari de dame și bărbătești:** Faur Iuliu str. Brătianu 1, Komlos Iosif Pt. Avram Iancu 22. **Textiliști en-gros:** Câmpan Gheorghe Bd. Reg. Maria 9. **Surâny** Iosif Bd. Dragalina 16. **Detaliiști:** Balasșu Ioan Bd. Reg. Ferdinand 50. **Rusu** Iosif Senjor str. Meșianu 5, **Simon** Moise Bd. Reg. Maria 8. **Vanzători din piața:** Klein Vihelu Pt. Miron Cristea 6, **Rubor** Berta Pt. Gen. Cernat 14. **Tricotage:** Săgean (Tricotex) str. V. Goldis 1. **Bergher** Alexandru Bd. Reg. Maria 24. **Măruntșuri:** Popescu Aurel str. Brătianu 2. **Klein** Iosif str. Brătianu 6. **Sindici cașul tricotaj și țesături:** Dr. Avramescu de la Fabrica Flă, **Krausz** Ștefan str. M. Scaevola 3. **Încălțăminte:** Aconu Vasile str. Brătianu 2, **Appony** Iuliu Bd. Reg. Ferdinand 1. **Moda bărbătească:** Manea Dumitru Bd. Reg. Maria 8. **Braier** Iosif str. Meșianu 2. **Pielărie:** Ciprii Nicolae str. Bucur 1. **Naumann** Eugen Pt. Avram Iancu 3. **Vopselarie:** Divin Aurel Pt. Avram Iancu 2, **Friedmann** Desideriu str. Brătianu 16. **Știdărie:** Szabo Nicolae Bd. Reg. Maria 20, **Radu** Gheorghe str. I. Vulcan 1. **Parfumerii și droghierii:** Zeiner Emeric Bd. Reg. Maria 25. **Izrael** Eugen Bd. Reg. Ferdinand 9. **Fiererie:** Burza Cornel Bd. Reg. Ferdinand. **Braier** Leopold Pt. Avram Iancu. **Articole sanitare:** Lányi Gheorghe Bd. Reg.

Marja 2, **Farkas** (Sanitarja) Pt. A. Iancu 21. **Chimști:** David Eugen str. Brătianu 19. **Cesuri și bijuterii:** Hartmann Bd. Reg. Maria, **Bușchi** str. Brătianu 2. **Bazare:** Popa Laurian Pt. Avram Iancu 16. **Reșch** (Bazarul Teatrului) Pt. A. Iancu 22. **Frangherie:** Popa Ioan (Tapiteștia) Bd. Reg. Maria 9. **Vigh** Aladar Bd. Reg. Maria 17. **Mobile:** Garai Carol str. Gh. Birța 12, **Componas** Desideriu. **Mobile și haine veghi:** Rosenfeld Ladislau Pt. Pievnei 5, **Löwy** Adalbert str. Trib. Dobra 11. **Articole tehnice:** Ing. Sincaj Bd. Reg. Ferdinand 5. **Hammer** Ludovic Pt. Avram Iancu. **Pape țarie** Librărie: Cjrici Aurel Pt. A. Iancu 21. **Schwartz** Eugen Bd. Reg. Maria 20, **Munteanu** Ștefan (Concordia). **Tipografi:** Munteanu Gheorghe str. Eminescu 2, **Lefkoviș** (Luceafărul) Bd. Reg. Maria 2. **Comisioane en-gros:** Bartok Eugen Pt. Pievnei 4, **Boțezatu** Gheorghe str. Bucur 1. **Agenturii și comision de colonjale:** Herbstein Isala Bd. Carol 18, **Banjas** Ferdinand str. Popa I. Rusu 1. **Fructe și zarzavaturi din piața:** Căiană Ioan, **Magdu** Dumitru str. Soarelui 5. **Lăptărie:** Ștefan Petru Pt. Avram Iancu 21. **Dna** Viener (Recs) str. Metianu 2, **Bonbonerii:** Berg Rudolf str. Eminescu 1. **Wild** Francisc Bd. Reg. Maria. **Ouă și păsări:** Peșican Pavel Pt. Avram Iancu 2, **Friedmann** Ladislau Pt. A. Iancu 9. **Depozit de bere etc.:** Rejazi, **Tritz** Ladislau. **Fructe și zarzavaturi:** Luțwak Iosif str. I. G. Duca 12, **Klein** Nicolae str. Popa I. Rusu 6. **Restauratori:** Gurban Sabiu str. Eminescu 38, **Serjdon** Silviu Pt. A. Iancu 18, **Timariu** Petru Bd. Carol 37, **Moldovan** Trajan str. Cuza Vodă 4. **Tâmplărie:** Boancă str. Caragiale 1, **Șitlec** Radu str. Orluz 92, **Vințe** Augustin str. Dna Bălașa 53, **Tjster** Coloman Cal. **Bihorului** 2. **Fabricii de nasturi:** Schwartz S. **Ludovic** str. Brătianu 7. **Ljnkoviș** Ladislau str. Tudor Vladimirescu 17. **Cerealiști:** Martjn Iacoboviț str. Tacke Ionescu 4, **Maniu** Bratu Bd. Carol 13. **Din partea Sindicatului Negustorilor detaliiști:** Engel Iuliu, delegat și Iosif Grozav supleant, **Markus** Maximilian delegat și **Burate** Petru supleant. **Din partea Sindicatului Comercianților de Lemne:** Földes Gheza Cal. dr. I. Suciua 10, **Turcaș** Ioan Cal. A. Saguna 66-70. **Din partea Sindicatului Meseriașilor Patronj Cofetari și Luerători de zaharicale:** Iakoboviș Zoltan str. Tudor Vladimirescu 10a, **Bojan** Petru str. Gen. Berthelot 4. **Din partea Atelierelor de Oglinzi:** Weisz I. Cosariu. **Din partea Sindicatului Exploataților de Păduri și Industriașilor Forestiere din județul Arad:** Dr. Mjolos Emil, de la Forestiera Nadăș delegat și **Behm** Ladislau de la firma Frațij Kornis supleant, **Stein** Bartolomeu de la firma Forestiera Bihoreană delegat.

SPORT

Indagrara și-a înființat secție de box

Gruparea fabricii de spirt și-a înființat o secție de box, care a avut Duminecă prima manifestație în companie concurentilor ITA. Din partea districtului de box d. Zircher Iosif și d. Neocșu au fost prezenți, iar matchurile au avut următoarele rezultate:

Jucu (Indagrara) — Stoica (Indagrara). Jucu a câștigat în prima repriză prin abandon. **Amar** (ITA) — **Wendel** Indagrara). **Amar** câștigă prin k. o. în primul minut. **Șteiu** (ITA) — **Albert** (ITA) match de exhibiție. **Rung** (ITA) — **Kocs** (Indagrara). **Invingător:** Rung prin puncte: **Juhász** (Ind.) — **Izso** (Indagrara). **Juhász** învingător prin puncte. **Acatrini** (ITA) — **Szilágyi** (Indagrara). **Acatrini** învingător în repriza treia prin knockout. Matchul cel mai frumos al zilei. Indagrara este condusă de șeful secției Faur, care depune o muncă laudabilă.

S'a terminat concursul de la Wimbledon

LONDRA. — Concursul Internațional de tenis de la Wimbledon s'a terminat și la simplu domni: **Yvon** Petra (Franța) a învins pe **Geoffrey** Brown (Australia) cu scorul 6-2, 6-4, 4-6, 5-7, 6-4.

La simplu doamne: d-ra **Pauline** Betz (USA) a câștigat în finala contra d-șoarei **Brough** (USA) cu 6-2, 6-4.

La acest mare concurs au participat aproape 200 jucători, care au consumat peste 80.000 mingi de tenis.

Mica publicitate

DE VANZARE: „Dacia preistorică” de N. Densușianu, legătură de lux; Etudes linguistique Roumain de Sextil Pușcariu; Din Preistoria Daciei și a vechilor civilizațiuni de N. Portocală și Originea daco-tracă a limbii române de Marin și Maria Bărbulescu. Adresa la ziar.

CARUCIOR pentru copii, nou de vânzare Str. Ep. Ciorogariu 3.

BUBURUZA FLOREA pierdut Buletinul Bir. Populației Arad. Livretul militar și 2 bilete de cal. Găsitorul primește 50.000 lei în str. Augustin 8.

BICICLETA pentru bărbat, aproape nouă, de vânzare, strada Fiului 70. Grădiște.

Căutăm o locuință

compusă din 2 camere, precum și o cameră mobilată cu intrare separată și acces la baie, situate între **Ind. Textilă Aradană și Centru**. Adresa la portarul fabr. ITA.

Anvelopă
aproape nouă
de vânzare!
Adresa la ziar.

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transportul și Expediții

URANIA Telefon 12-32 Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9.

TREBUE VĂZUT DE TOATA LUMEA!

Pilotul minune

Un film în care veți râde cu lacrimi!

CONSO Tel. 23-64. Sâmb. și Dum. seara 9. Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Mațineu

AZI Premieră! O producție suedeză, un film pentru mici și mari **Copiii nimănui**

A R O Telefon: 24-45 Repr. la 3, 5, 7 La ora 9.15 în grădina.

La noi nu este vară, sala răcoroasă, grădina plăcută și rulează **AZI: Kelomen** Eva și **Sardy** J. în **SERENADA NEMURITORE**

SAVOY Telefon 23-22 REP. 3, 5, 7, Dum. 11.30 **ATENȚIUNE!** Rep. de la ora 9 cu plafonul descoperit!

AZI PREMIERĂ!
AVENTURILE LUI HAPLEA

ROYAL Telefon 19-33 **AZI**, cea mai bună comedie muzicală!

Floare de Cabaret cu: **Mály** G., **Kun** M., **Vaszky** P., **Cântec** Muzică. Dans!

Avansările dela Tribunalul Arad

Din surse oficiale suntem informați că s'au făcut următoarele avansări în personalul Tribunalului Arad:

Di Ioan Rusu, prim grefier fără gradăție — prim grefier gradul I cu 3 gradății.

Di Mihail Voștinar, prim grefier fără gradăție — prim grefier gradul I cu 4 gradății.

Di Florian Mircea, prim grefier fără gradăție — în gradul II cu 3 gradății.

Di Augustin Chiral, grefier cu 1 gradăție — grefier principal gradul II cu 4 gradății.

Di Nicolae Posdare, grefier cu 1 gradăție — grefier principal gradul II cu 3 gradății.

Di Ioan Secușu, ajutor de grefier fără gradăție — grefier ajutor gradul IV cu 2 gradății.

Di Pavel Neta, grefier cu 1 gradăție — grefier principal gradul II cu 2 gradății.

Di Victor Popa, grefier cu 1 gradăție — grefier principal gradul II cu 1 gradăție.

Di Gheorghe Chioru, grefier fără gradăție — grefier principal gradul II cu 3 gradății.

Di Matei Moraru, grefier cu 1 gradăție — grefier principal gradul II cu 4 gradății.

Di Gavril Pop, ajutor de grefier cu 3 gradății — grefier gradul III cu 3 gradății.

Di Nicolae Betea, ajutor de grefier cu 3 gradății — grefier gradul III cu 3 gradății.

Di Trajan Văgălușu, ajutor de grefier fără gradăție — grefier ajutor gradul IV cu 2 gradății.

Di Nicolae Golea, ajutor de grefier cu 3 gradății — grefier gradul IV cu 4 gradății.

Di Eusebie Botezaș, grefier ajutor gradul IV cu 1 gradăție.

Di Dumitru Mișes, administrator contabil cu 3 gradății — administrator-contabil principal gradul I cu 1 gradăție.

Di Nicolae V. Popa, prim secretar fără gradăție — prin secretar gradul I cu 5 gradății.

Di Stancu Sălceanu, ajutor de secretar cu 3 gradății — secretar gradul III cu 4 gradății.

Dra Ecaterina Vandiceu Cohuș, ajutor de grefier pe loc cu 1 gradăție — grefier ajutor pe loc gradul IV cu 3 gradății.

(Vom continua)

O frumoasă manifestare culturală la Sebiș

Echipa culturală a fabricii Teba din Arad s'a depășat în ziua de Duminecă 7 Iulie c. în frunța comună Sebiș din județul nostru și a dat o frumoasă serbare cu program cultural. La serbare au luat parte foarte mulți Sebeseni care au urmărit cu vădită plăcere executarea funcțiilor programului. S'au cântat mai multe coruri, sau recitat poezii și s'au executat dansuri.

Osteneala membrilor echipei cântătoare a fost îndejuns răsplătită prin numărul neobișnuit de mare al participanților la serbare. Membrii echipei culturale au pregătit programul săptămânii de arând în orele libere de după o muncă grea. Animatorul acestei manifestări culturale a fost

Ultima vîia

PENTRU PĂSTRAREA UNITĂȚII FORTELOR DEMOCRATICE

Listele separate ale Uniunii populare maghiare vor avea contra-candidații listele secțiilor P.S.D.-maghiare

Comisiunea maghiară pe țară a Partidului Social Democrat din România, care în conformitate cu art. 30 al statutelor de organizare are datoria și menirea de a face Centrului propunerile corespunzătoare, și-a ținut congresul în zilele de 6 și 7 Iulie crt. la Cluj. Un număr de 66 de delegați s'au prezentat la congres, la lucrările cărora, dela început și până la sfârșit, au luat parte trei personalități de seamă ale Comitetului Central PSD din România: tov. Lotar Rădăceanu, ministrul Muncii, tov. Ștefan Voitec ministrul Educației Naționale și tov. Victor Brătăleanu, unul din membrii marcanți ai Comitetului Central al Sindicatelor.

Motivul convocării congresului l-a constituit faptul că Uniunea Populară Maghiară în marea ei campanie electorală, pleacă pe

listă separată, deci nu împreună cu Blocul Partidelor Democratice. În consecință, Comitetul Central maghiar al PSD din România față de această tendință, în interesul unității indestructibile a forțelor democratice și în conștiința răspunderii față de masele sale trebuie să ia o atitudine

Congresul a fost prezidat de către Ștefan Lakatos, iar Frideric Bruder în calitate de raportor a adus la cunoștința celor prezenți că atunci când organizația din Cluj a Comitet. Central Maghiar a PSD a aflat de hotărârea Uniunii Populare Maghiare că merge pe listă separată de Blocul Partidelor Democratice, a luat imediat contact cu Kurko Gyarfás, făcând propunerea să depună liste comune FND maghiare acolo unde populația este maghiară sau mixtă Kurko Gyarfás

trebuie să ocolit soluția bazată pe această propunere, ba mai mult chiar hotărârea adusă la Odorhei înălturând orice îndoială a evidențiat punctul de vedere că a merge pe liste separate și de a sparge unitatea democratică.

Comitetul pe țară maghiar al P. S. D. din România ținând seamă de toate acestea a adus hotărârea să facă propunere Centrului P. S. D. din România ca pentru păstrarea unității forțelor democratice în toate locurile unde populația este maghiară sau mixtă să înainteze liste cu candidații Comitetului pe țară maghiar al P. S. D. din România.

De altfel tov. Lotar Rădăceanu membru al Comitetului Central a ținut să menționeze faptul că pentru organizațiile maghiare se va institui un secretariat deosebit.

Statele Unite vor aproba împrumutul acordat Angliei

— Se va institui o nouă lege a controlului prețurilor —

WASHINGTON, 9 (Radio). — Președintele Truman a trimis ieri o scrisoare președintelui comitetului bancar din Camera Reprezentanților, cerând acestuia să

voteze împrumutul de 1100 milioane dolari pentru Anglia.

În urma discuțiilor de ieri din Camera Reprezentanților și a expunerii d-lui Sol Blum, care

CHESTIUNEA PALESTINEI

Arhiepiscopul de Canterbury a cerut guvernului britanic să și precizeze atitudinea

LONDRA, 9. Postul de radio România anunță că arhiepiscopul de Canterbury a cerut în cursul unui discurs rostit ieri ca guvernul britanic să și

precizeze definitiv politica sa față de Palestina, care trebuie să aibă în vedere o sferă largă deoarece trebuie găsit un cămin pentru toți evreii deșraținați. În această privință sunt două soluțiuni: una aceea recomandată de către comisia anglo-americană iar a doua de împărțire a Palestinei între evrei și arabi. Guvernul britanic va trebui să aleagă între aceste două soluții.

Eri la Londra în fața Camerei Comunelor un grup de 300 evrei, a manifestat împotriva arestărilor efectuate de poliția și armata britanică în Palestina. Ziarul „New York Herald Tribune”, ocupându-se de situația din Palestina scrie că guvernul britanic nu poate fi acuzat de măsurile luate în Palestina atâta vreme cât Statele Unite nu au intervenit în nici un fel pentru potolirea spiriteiilor. Ziarul preconizează că pentru ducerea la bun sfârșit a recomandațiilor comisiei anglo-americane ar fi nevoie de o armă specială anglo-americană.

să sprijinit legea, se crede că până la sfârșitul săptămânii legea va fi votată, însă majoritatea cu care va fi aprobată, va fi mult mai mică decât se credea la început.

Un al doilea mesaj al președintelui Truman a fost trimis d-lui Barkley, prin care se cere ca legea pentru controlul prețurilor să fie cât mai repede discutată. Se crede că se va ajunge la o prelungire temporară a acestei legi.

ȘI RIBBENTROP ERA PACIFIST!

NURENBERG, 9. — După cum anunță postul de radio Munchen ieri la Nurenberg a luat cuvântul avocatul apărător al lui Ribbentrop. Acesta a arătat că Ribbentrop nu poate fi făcut vinovat că a declanșat un război de agresiune, deoarece în 1939 nu exista o definiție a agresorului. Avocatul a mai spus că Ribbentrop era pacifist (!?) ceea ce se vede din tendința lui de a încheia un pact de neagresiune cu Uniunea Sovietică.

IRANUL LA CONFERINȚA PĂCII

TEHERAN, 9. — Se anunță că guvernul iranian a cerut celor patru miniștri de externe să participe la conferința generală de pace, deoarece Iranul a declarat război Germaniei și Japoniei, fapt în urma cărora a suferit pierderi și a avut pagube.